

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

## Своевременно вносить квартирную плату

Квартирная плата составляет большой процент плана доходов жилищного управления. Жилуправление расходует квартирную плату на строительство, капитальный, текущий и декоративный ремонт.

От своевременного взноса квартирной платы в кассу жилищного управления зависит быстрейшее выполнение плана строительных и ремонтных работ. Об этом должен помнить каждый с'емщик квартиры и во-время вносить квартплату. Так и делает большая часть квартирос'емщиков. К числу аккуратных плательщиков относятся квартирос'емщики И. С. Лещев, А. П. Украинцев, Н. В. Смирнов, А. П. Антонов, Я. В. Середкин, А. А. Щелоков, А. И. Герасимова, Е. Н. Муравина и многие другие. Эти с'емщики во-время вносят квартплату в кассу Арзамасского жилуправления и очень бережно относятся к жилищному фонду. Они на свои средства ремонтируют рамы, двери, красят полы и т. д., всегда поддерживают в квартирах чистоту и порядок. Их пример достоин подражания.

Однако есть и такие квартирос'емщики, которые не считают необходимостью своевременно вносить плату за квартиры. Неаккуратно вносят квартирную плату И. Ф. Елкин, Е. И. Гаврилова, И. С. Серебrenников, Панов, Л. И. Николаев, Ф. Г. Ширшов, И. И. Кузнецов, Ф. И. Кузнецов. „Забывают“ во-время платить квартирную плату

с'емщики: В. Д. Алабин, Я. И. Федотов, С. Н. Куклев и ряд других.

На многих квартирос'емщиков, не внесших своевременно квартирную плату, жилищное управление оформило в нотариальной конторе исполнительные надписи для принудительного взыскания денег по месту службы.

Эти примеры говорят, что некоторые квартирос'емщики, очевидно, не поняли или не хотят понять простой истины, что задержка взноса квартирной платы ставит жилищное хозяйство в затруднительное положение.

Своевременный взнос квартирной платы — закон для каждого с'емщика. Об этом нельзя забывать.

Надо сказать, что некоторые домоуправляющие не ведут надлежащей борьбы за выполнение финансового плана, проявляют мягкотелость к неаккуратным плательщикам. А жилищное управление недостаточно контролирует их работу. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что на первое января 1941 года жилищное управление имело задолженности по квартирной плате 6.500 рублей. В первом квартале нынешнего года задолженность по квартирной плате составляет 1139 рублей.

Жилищному управлению надо строго соблюдать финансовую дисциплину, не допускать задолженности по квартирной плате. Это обеспечит успех выполнения плана строительных работ.

## Начало полевых работ

Медынцевский колхоз „Новая жизнь“ начал полевые работы. Посеяно 35 гектаров клевера.

В этом колхозе производится яровизация картофеля и зерновых культур.

И. Морозов.

## Первый день в лагере № 3

23 апреля, в четвертом часу дня, между Москвой и ледовым лагерем № 3 состоялся прямой радиоразговор. Радист тов. Макаров рассказал об обстановке на льдине.

Самолет „СССР Н-169“ опустился на лед, покрытый толстым слоем снега.

Установив оборудование для гидрологических работ, участники экспедиции тт. Либин и Шекуров занялись измерением глубин. Первое измерение неожиданно показало, что глубина Северного Ледовитого океана в районе посадки со-

ставляет 3431 метр, т. е. почти на 800 метров больше, чем максимальная из 3 глубин, измеренных при первых посадках. Это представляет большой научный интерес. Гидрологические работы продолжаются.

Отметив четкую работу полярных радиостанций на мысе Челюскина и мысе Шмидта во время перелета и после посадки, тов. Макаров сообщил, что высокоширотная воздушная экспедиция пробудет в ледовом лагере № 3 несколько дней.

(ТАСС).



Лауреат Сталинской премии, трижды орденосец Джамбул Джабаев (в центре), народная артистка СССР орденосец Куляш Байсеитова и поэт орденосец Т. Жарков.

Фото Д. Саланова.

Фотохроника ТАСС.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — **орденом Ленина**;

Таджикская Государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — **орденом Трудового Красного Знамени**;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — **орденом Трудового Красного Знамени**.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: **орденом Ленина** — пять участников декады, **орденом Трудового Красного Знамени** — 17, **орденом „Знак почета“** — 42 и медалью „За трудовое отличие“ — 77 участников декады.

\* \* \*

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР **Касымову Мухамеджану** присвоено звание народного артиста СССР.

(ТАСС).

## В Совнарком СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шулмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллиона рублей.

Огустить в 1941 году на окончание строитель-

ства и приобретение оборудования для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200.000 рублей и выделить Комитету по Делам Искусств при Совнарком СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 миллионов рублей.

\* \* \*

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ

23 апреля под председательством академика А. Н. Баха состоялось очередное заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. На этом заседании были вручены дипломы большой группы лауреатов Сталин-

ской премии. Единодушным одобрением встретили собравшиеся предложение академика Комарова опубликовать труды лауреатов Сталинской премии в специальном издании. (ТАСС).

## Военно-тактические ученья в Каменке

Жители села Каменки в полной готовности к противовоздушной и противохимической обороне. Это подтверждает организованное проведение первого дня военно-тактических учений.

Как только наступили сумерки, окна домов колхозников, школы, клуба, конторы колхоза были затемнены газетами, окрашенными в синий или черный цвет, шторами, одеялами...

Раздается сигнал воздушной тревоги. Штаб МПВО на месте. Дежурные спешат на свои посты. Село замерло. Людей, случайно оставшихся на территории села, патрули направляют в газоубежища.

Начальник штаба МПВО тов. Ежков передает начальнику пожарной службы о том, что на здание клуба брошена зажигательная бомба, клуб загорелся. Выехали пожарные и быстро ликвидировали очаг пожара.

Начальнику санитарной службы дано распоряжение оказать скорую помощь пострадавшему. Санитары быстро подобрали больного и принесли его в санитарную комнату, где ему была оказана медицинская помощь.

Начальник саперной части получил от штаба сообщение, что у здания сельсовета сброшена бомба, но она не разорвалась. Саперы вышли на место и предотвратили опасность. Начальнику штаба доложено, что задание выполнено.

В конце села разорвалась бомба, начиненная ипритом, поразило 5 человек. Дежурные санитары по приказу штаба оказали пострадавшим скорую помощь.

Четко работает служба связи.

Надо отметить, что в некоторых домах колхозников плохо были затемнены окна. Но этот недостаток был быстро ликвидирован.

В. Болотнов.

## Кандидаты на ВСХВ

Лучшие люди Беговатовского колхоза „Колос“ утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. Среди них: свинарка Матрена Кузьминична Калининна, ветфельдшер Александр Андреевич Шиллов и счетовод колхоза Андрей Иванович Тюрин.

Кроме того кандидатом на ВСХВ утверждена свиноводческая ферма. Свиноферма на выставке будет участвовать второй год.

А. Тюрин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Штурмовщина  
не изжита

Немалых успехов достигла Морозовская парторганизация за отчетный период. Она проделала большую работу по укреплению колхозов. В минувшем году колхозы добились повышения урожайности. Парторганизация мобилизовала колхозников на быстрейшее выполнение плана заготовки и вывозки строительных материалов на трассу Горький—Арзамас—Кулебаки. Большое внимание было уделено развитию животноводства.

Но парторганизация имеет много крупных недостатков в своей работе.

Парторганизация недостаточно борется за реализацию постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. На фермах нет должного ухода за скотом, имеет место падеж молодняка. Правление колхоза не наладило учета выхода колхозников на работу.

За выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции Морозовская парторганизация по-настоящему еще не взялась. Слабо осуществляется контроль над деятельностью правлений колхозов. В колхозах нет равномерной работы, в них продолжает царить штурмовщина, авралы. Так, например, колхозами сорван график вывозки навоза на поля. Не выполнен своевременно план раскорчевки пней на трассе. Затянуто составление графика проведения весеннего сева.

Парторганизация слабо борется за укрепление партийной дисциплины. Отдельные коммунисты опаздывают на партсобрания. Кандидату партии тов. Мантурову парторганизацией поручено руководить оборонной работой. Это поручение он выполняет плохо.

Большинство коммунистов не является примером для беспартийных в овладении оборонным делом. Из 13 человек, состоящих в оборонном кружке, только 4 коммуниста.

Парторганизация не уделяет должного внимания борьбе за крепкую трудовую дисциплину. У руководителей колхозов укоренилась вредная привычка. При покупке или продаже чего-либо они организуют магарыч. Эти выпивки иногда приводят к неприятным последствиям. В магарыче даже принимают участие и члены парторганизации. Бывший кандидат партии Цапанов, участвуя в магарыче, до того напился, что стал проявлять хулиганские выходки, за что привлечен к судебной ответственности и осужден.

Отчетно-выборное собрание парторганизации наметило пути устранения этих недостатков.

В. Самаров.

## Уроки прошлого года не учтены

Партийная организация артели „Войлок-стелька“ в прошлом году не вникала в хозяйственные дела, не увязывала партийно-политическую работу с производственными задачами предприятия. В результате этого в истекшем году артель работала плохо. Правда, годовой план в суммовом исчислении выполнен на 100,3 процента, но по качественным показателям он не выполнен. Надо было дать продукции 8 сортов, дано только 4. План по накоплению выполнен всего лишь на 43,3 процента. Производительность труда по сравнению с 1939 годом была ниже на 15,9 процента. Административно-управленческие расходы превышены на 5,8 процента. Себестоимость выпускаемой продукции была выше плановой на 7,7 процента.

Извлекла ли парторганизация уроки прошлого года? Перестроила ли она работу на основе решений XVIII партийной конференции? Нет. Она не вскрыла всех причин, мешающих работе производства, а поэтому очень мало сделала, чтобы артель работала равномерно, ритмично. Приняты меры по наведению чистоты и элементарного порядка в цехах и на терри-

тории артели, но сделано еще далеко не все.

Производительность труда продолжает оставаться низкой. План первого квартала в суммовом исчислении выполнен на 91,8 процента. Задание по расчесу стелечной, юртовой, сапожной шерсти перевыполнено, а план по расчесу трикотажной шерсти выполнен только на 36,1 процента, шитковой на 93,5, строительной — на 87,8 процента. К выполнению плана по расчесу облицовочной шерсти артель даже не приступала.

В первом квартале артель имела убытка 42.511 рублей. Цеховые расходы превышены на 5,3 процента, что составляет 10.647 рублей. Вместо 89.000 рублей прибыли, намеченной по плану, артель получила только 10.675 рублей.

В нынешнем году руководители артели не уделяли должного внимания развитию стахановского движения. Сейчас стахановцев в артели меньше, чем их было в четвертом квартале истекшего года. 38 стахановцев за хорошую работу (в четвертом квартале минувшего года) были премированы, но премии им не выданы.

В артели есть люди, у которых большое стремление к рационализаторству

и изобретательству. К дизелю требовалась деталь, за ней надо было ехать в Казань. Кандидат партии тов. Кокуев предложил свои услуги, он сам сделал деталь. Но руководители артели не окружают таких людей заботой и вниманием, не поощряют их, не способствуют развитию их творческой мысли.

На отчетно-выборном партийном собрании выступавшие в прениях по-деловому критиковали работу партийной организации и ее секретаря, тов. Серегина. Кандидат партии тов. Андреев отметил, что в артели нет борьбы за быстрейший ремонт машин. Так, например, чесальная машина № 7 второй месяц стоит в ремонте, когда она будет приведена в годность, неизвестно.

Коммунисты говорили о том, что в слесарной мастерской, электростанции, чесальном цехе еще не наведена подлинная чистота и порядок. Они говорили, что руководитель парторганизации должен глубже вникать в хозяйственные дела, овладеть техникой производства.

Тайным голосованием собрание избрало секретарем партийной организации тов. Аладышкина.

Н. Белькевич.

## Коммунисты на производстве

В нашей партийной организации 14 членов и 4 кандидата партии. Непосредственно на производстве работают 8 членов и 1 кандидат. Все они добиваются прекрасных показателей в своей работе, личным примером завоевали прочный авторитет коллектива завода.

Коммунисты неустанно борются за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, мобилизуют на это дело всех рабочих завода.

Взять к примеру члена партии технорука тов. Коряжкина, награжденного орденом „Красной Звезды“ за боевые заслуги в боях с белофиннами. Он настойчиво борется за точное соблюдение технологического процесса, учит своих подчиненных государственному подходу к делу.

В нынешнем году тов. Коряжкин внес 5 рационализаторских предложений, применение которых даст заводу 25.000 рублей экономии.

Машинный цех, которым руководит член партии механик тов. Куприянов, не знает аварий. В этом цехе всегда поддерживается чи-

стота, инструмент содержится в надлежащем порядке.

Член партии тов. А. Ф. Белова совмещает две профессии—выполняет работу разливальщицы и фильтровщицы. Дневную норму она систематически выполняет на 130 процентов.

На 120—125 процентов выполняет норму выработки мастер безалкогольных напитков тов. М. В. Мишина—депутат городского совета.

Энергично борется за выполнение графика заведующий цехом разлива и мойки член партии тов. Н. В. Соболев. Цех разлива из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Благодаря широко развернутой воспитательной работе среди рабочих тов. Соболев добился крепкой трудовой дисциплины. В его цехе не было ни одного нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Крепко борется за внедрение чистоты и порядка бригадир бродильного цеха кандидат партии тов. А. Ф. Куракин. В бродильном цехе всегда чисто, ра-

бочие дисциплинированы. Тов. Куракин требователен к себе и своим подчиненным.

Коммунисты, занимая ведущую роль на производстве, добиваются равномерной, ритмичной работы, выполнения плана по количественным и качественным показателям.

Январская производственная программа заводом выполнена на 118,8 процента, февральская—на 109,5 процента, мартовская—на 120,8.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода взял обязательство выполнить апрельский план досрочно. Коммунисты возглавили соревнование. Коллектив завода выполнил взятое социалистическое обязательство. Он достойно встречает пролетарский праздник Первое мая. Апрельский план на 20 апреля выполнен на 122 процента.

К. Степанов, директор Арзамасского пивоваренного завода.



Отличницы учебы класса живописцев школы ФЗУ завода „Красный гигант“ (город Пенза) Мария Тарасова (слева) и Антонина Коновалова за разрисовкой кувшинов.

Фото А. Осипова. Фотохроника ТАСС.

Предмайское  
соревнованиеПередовые люди  
производства

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, члены артели имени М. Горького решили пролетарский праздник 1 Мая отметить повышением производительности труда, апрельский производственный план выполнить на 110 процентов.

В предпраздничном соревновании коллектив артели добился успехов. Месячный план за две декады выполнен на 72 процента.

Образцово работает бондарный цех. Производственный план за апрель им выполнен на 132 процента. Высокую производительность труда дают бондари—Мусатов, Паршин, Потупкин. Они выполняют по две дневных нормы.

Успешно выполняют обязательства, взятые в предмайском соревновании, стахановцы токарного цеха Бычков, Абросимов, Слигузов. Нормы выработки они выполняют до 150—160 процентов.

В артели насчитывается 21 стахановец и 13 ударников. Они систематически перевыполняют дневное задание.

В апреле с членами артели проведено четыре беседы: о выполнении производственной программы, о трудовой дисциплине и т. д.

На основе социалистического соревнования коллектив артели добьется еще больших успехов в работе.

З. Колбеева.





**ГОТОВИМСЯ**

к Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке

**Мое обязательство**

Я работаю шестой год трактористом в Арзамаской МТС. Хорошо изучив машину, я каждый год перевыполняю государственный план тракторных работ. В 1939 году за свою смену на тракторе СТЗ выработал 531 гектар вместо нормы 314, а в 1940 году—608 гектаров.

За достигнутые успехи я был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах и являюсь кандидатом в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала от всех предприятий выпускать продукцию в соответствии с планом и ассортиментом, не нарушая технологического процесса. Для нас, трактористов, это значит—выполнение тракторных работ в комплексе и в агротехнические сроки. Чтобы успешно выполнить весь комплекс работ, нужно правильно проводить технический уход за трак-

тором, сельскохозяйственными машинами, знать правила эксплуатации машин, нужно бороться за снижение себестоимости обработки каждого гектара.

Себестоимость обработки главным образом зависит от нас, трактористов, от того, сколько мы израсходуем горючего, запасных частей на ремонте и при проведении технических уходов. Поэтому я призываю трактористов района развернуть борьбу за экономии горючего, правильное использование оборудования.

Я беру обязательства в 1941 году выполнить за свою смену в переводе на мягкую пахоту 750 гектаров при плане 286 га и сэкономить не менее 750 килограммов горючего. Буду строго соблюдать правила технического ухода, всю работу выполняю в комплексе и высококачественно.

**Я. Сухарев,**  
тракторист первой бригады.

**Снова о бойке камня**

Каждый день приближает нас к массовым работам на трассе. Это обязывает руководителей колхозов, начальников участков позаботиться быстрее завершить подготовительные работы. Бойка камня на шашку на первом прорабском участке, где дорога будет моститься булыжником, является одним из основных видов подготовки к массовым работам на трассе.

Однако очень немногие колхозы производят бойку камня на шашку. К числу таких относится Хватовский, который произвел бойку 450 кубометров камня на шашку, Протопоповский, Новоселковский, Новинковский и Полянский.

Но и эти колхозы, за исключением Хватовского, очень медленно производят подготовку шашки.

Многие же колхозы, работающие на первом прорабском участке, совершенно не приступали к бойке камня на шашку. Руководители этих колхозов, очевидно, не понимают того, что бойка камня на шашку—большая, трудоемкая работа, требующая много сил и времени. И те, кто не организуют бойку камня, ставят под угрозу срыва земляные работы на трассе.

Это надо учесть и немедленно организовать бойку камня на шашку.

**А. Шикарев.**



Бригада забойщиков, руководимая тов. А. Ф. Агаповым (Кирилловский рудник), ежедневно перевыполняет задание по добыче камня—она добывает камня по 5,5 кубометра—норма 4 кубометра.

На снимке: бригада за нагрузкой камня в вагонетку. Слева направо—тт. А. Ф. Агапов, Е. И. Раскова, П. И. Компанченко.

Фото Н. Евстигнеева.

**О ДЛИТЕЛЬНОМ ПОЛЕТЕ АЭРОСТАТА „СССР ВР-73“**

С. С. Гайгеров, старший специалист Аэрологической Обсерватории

По решению СНК СССР при Центральном Институте Погоды в 1940 году была создана Аэрологическая Обсерватория. Эта молодая научная организация проводит исследования атмосферы, которые помогут лучше понять процессы и явления, происходящие в ней, а следовательно лучше предсказывать погоду.

В распоряжение Обсерватории даны самые различные средства для изучения атмосферы: самолет, радиозонды, аэростаты, субстратостаты.

Для метеорологии—науки об атмосфере—представляет интерес изучить изменения свойств воздуха по мере его продвижения над землей, так как погода в значительной степени обусловлена свойствами воздуха, занимающего данный район. Аэростат—неуправляемый аппарат, легче воздуха—лучше всего пригоден для такой цели. Воздушный шар летит по ветру и наблюдатель, находящийся в корзине, измеряя температуру, влажность, давление воздуха, с которым движется шар, может получить данные об изменении свойств этого воздуха.

Для получения таких научных наблюдений Обсерватория решила организовать длительный полет на аэростате. Пилотажем был поручен старшему пилоту Б. А. Невернову,

него Урала и скоро пришлось бы садиться. К счастью, изменение высоты полета нас выручило, на большой высоте аэростат полетел снова на восток.

Утром 15 марта мы поднялись до высоты 3500 метров. Под нами облака. Сквозь отдельные просветы видны предгорья Урала. К вечеру началось обычное для аэростатов охлаждение—газ остывает и аэростат теряет высоту. На мгновение облака под нами расступились, мы быстро пошли на снижение. Аэростат попал в зону сильного снегопада. Это ускорило снижение.

Когда альтиметр показывал 800 метров, перед нами выросла гора. Поросшая лесом громада простиралась далеко вверх. Невернов сказал мне, чтобы я убрал приборы, вывешенные за бортом, так как сейчас придется садиться на сосны. Но так не хотелось прерывать успешно начатый полет, не выполнив задания! Мы сбросили почти весь оставшийся балласт, это спасло положение. Аэростат взмыл вверх и вновь оказался над облаками на высоте около 4000 метров.

Ночью летели низко над просторами сибирских степей, чередовавшихся лесом, большими озерами и болотами. Деревни встречались крайне редко, но мы не чувствовали одиночества, пространства были густо „заселены“—то там, то здесь с криком взлетали птицы, испуганные тенью аэростата. Два раза мы спугнули стада лосей, лисы и зайцы попадались то и дело.

Утром 16 марта, с восходом солнца, аэростат последний раз начал набирать высоту. Шли третьи сутки полета. Чувствовалась сильная усталость. За все время полета мы спали не более 5 часов каждый. Днем аэростат поднялся до высоты 5400 метров. В час дня по московскому времени начали готовиться к спуску. Началось охлаждение аэростата, он начал снижаться. Показались редкие населенные пункты Колыванского района Новосибирской области. Вот и обширная площадка для посадки. Невернов решил садиться, но аэростат неуправляем и он несся в тайгу, удаляясь от намеченных деревень. Невернов по компасу наметил направление на населенные пункты. Ветер у земли был около 80 км/час и за несколько минут нас отнесло в глубь тайги. Невернов мастерски посадил аэростат на лес, экипаж и материальная часть не пострадала.

16 марта, 14 часов 16 минут. Мы пролетели 69½ часов, сделав 2800 км. по прямой. Перекрыты 8 международных рекордов! Делаем наблюдения и записи, убираем приборы. Теперь нужно подумать, как выбраться к населенному пункту.

Сделав первый шаг, Невернов провалился по грудь. Снег был очень глубок. Лыжи, укреплённые за бортом, были оторваны при посадке. Однако мы не стали долго раздумывать. Незнакомые с Сибирью, мы не представляли себе все трудности путешествия по тайге и одержимые желанием скорее сообщить о посадке, сразу взяли в руки палки и двинулись в путь ползком. Это движение было очень утомительным, особенно после трехсуточного пребывания в воздухе. Вскоре стемнело. Мы сильно устали и промокли. Вернулись и ночевали, завернувшись в оболочку аэростата.

Как только рассвело, мы снова тронулись ползком. Началась сильная оттепель, к вечеру пошел дождь, а впереди был виден только лес. Мы поняли, что без лыж нам не выбраться и вернулись к аэростату. Всю ночь шел дождь и мы порядком промокли и продрогли.

Утром 18 марта ударил мороз, на снегу образовалась корка. Мы смастерили себе лыжи из крышек от небольшого ящика и футляра.

**От редакции**

Статья „О длительном полете аэростата „СССР ВР—73“ написана автором—нашим земляком С. С. Гайгеровым специально для газеты „Арзамасская правда“ по просьбе редакции.



Б. А. Невернов.



С. С. Гайгеров.

на дорогу. Не верилось. Как-то же хотелось снять наши импровизированные лыжи, честно послужившие нам.

Вскоре появилась маленькая сибирская лошадка, запряженная в сани, и большой чернородый мужчина—рабочий совхоза тов. Бабин. Мы очень сдержанно заговорили с ним, пытались скрыть свою радость.

Через несколько часов Невернов послал телеграмму в Москву. Население поселка Шейкино, где мы остановились, оказало нам большую помощь. Пришлось, чтобы вытащить оболочку из тайги, снарядить целую экспедицию.

22 марта к нам прилетели корреспонденты новосибирских и центральных газет. А на следующий день приехало районное руководство. Мы отправили материальную часть на лошалях, а сами вылетели в Новосибирск на самолете.

В Новосибирске нас тепло встретили представители местных организаций и друзья, окружили вниманием, и мы скоро забыли о трудностях полета и скитаниях в тайге. Было лишь очень обидно, что нас беспокоились в Москве, что нас разыскивали самолеты.

Теперь мы обрабатываем материалы наблюдений в полете, включились в работу и учебу. Опыт рекордного полета подстращает участь для других научных длительных полетов.

Пользуясь случаем передать привет трудящимся Арзамасского района от Б. А. Невернова и от меня, а поскольку я вырос и долго жил в городе Арзамасе—это доставляет мне особенное удовольствие.



Верблюжий дозор суданских войск на эритрейской границе.

Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эфирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются во круг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

\* \* \*

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота

в Плимуте. Помимо Плимута, был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

\* \* \*

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Дессе (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление.

(ТАСС).

## Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и в Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с вос-

тока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием с одной стороны, и командующим греческой армией — с другой.

(ТАСС).

## Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что

греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС).

## Увеличение численности американской армии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США приступило к увеличению численности американской армии до размеров военного времени. В настоящее время американская армия насчитывает 1.250.000 человек. Начальник мобилизационного отдела военного министерства генерал Туоддл заявил, что армия „готова

к войне хоть завтра, если это потребуетсЯ“, несмотря на некоторые недостатки в вооружении и подготовке. Туоддл заявил также, что военное министерство закончило разработку плана увеличения численности американской армии до 2.800.000 человек, если конгресс даст на это свое согласие.

(ТАСС).

## Оборонные кадры

Подготовка к учениям по противовоздушной и противохимической обороне значительно оживила оборонную работу среди колхозников Мельницевского колхоза „Новая жизнь“.

В созданных службой кадров учебных подразделениях подготовлено 109 значкистов ПВХО и 113 значкистов ГСО.

Большинство из сдавших нормы получили от приемочных комиссий хорошие и отличные оценки. Среди них — стахановец — шорник Александр Александрович Царев. Он не пропустил ни одного занятия и сдал на хорошо нормы на два оборонных значка.

На отлично сдали нормы молодые колхозницы Н. В. Котова, Н. И. Морозова, 50-летний колхозник Александр Михайлович Ерышов и многие другие.

Слушатели кружков остались очень довольны работой инструктора Е. В. Базаевой, которая серьезно отнеслась к занятиям и обеспечила высококачественную подготовку значкистов. Оперативной подготовкой оборонных кадров руководил начальник службы кадров МПВО тов. Лямаев.

Подготовка значкистов продолжается.

Но вот плохо обстоит дело с подготовкой оборонных кадров в Успенском I и Успенском II.

Б. Минервин.

## Призывники — значкисты

Призывники Морозовского сельсовета изучают оборонное дело. Все они сдали нормы на значки „Готов к ПВХО“ и „ГСО“. Большинство призывников сдали нормы на хорошо и отлично.

В. Шувалов.

## Подготовка медсестер

Райком РОКК заканчивает подготовку группы медицинских сестер запаса. Сейчас идет сдача экзаменов. 8 мая состоится очередной выпуск. 20 человек без отрыва от производства получают специальность медицинской сестры.

М. Баранова.

25 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) отдел пропаганды и агитации проводит инструктивный доклад

о Международном пролетарском празднике 1 Мая. На доклад обязаны явиться все секретари парторганизаций города и выделенные парторганизациями докладчики. Райком ВКП(б).

Арзамасской торфозаготовительной конторе

## требуются рабочие

на постоянную работу по заготовке и сушке торфа. С предложениями обращаться в райплан к т. Горичеву.

Письма в редакцию

## Кто плетется в хвосте

Передовые комсомолы города, учитывая важное значение своевременного сбора средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), побоевому взялись за это дело и давно полностью собрали взносы по подписке.

Ряд отставших комсомолов, следуя примеру передовых, добился сдвига в работе. Но есть еще комсомолы, которые продолжают плестись в хвосте. Так, например, комсомод райпотребсоюза (председатель тов. Фадеев) не собрал займовых средств 115 рублей, пожарной команды (тов. Сучков) — 810 рублей, вагоне-ремонтного пункта (тов. Семенов) — 1938 рублей, артели „Войлок-стелька“ (тов. Андреев) — 292 рубля, гос-

учреждений (тов. Сенатов) — 317 рублей, ликеро-водочного завода (тов. Седов) — 657 рублей.

Плохо работают (по сбору взносов за заем домоуправляющие Беляков и Ипатов. Первый из них не собрал взносов 313 рублей, второй — 305 рублей.

Руководители отстающих комсомолов, видимо, не понимают того, что своей плохой работой они срывают выполнение финансового плана городского совета.

Надо подтянуться, товарищи. В ближайшие дни ликвидировать отставание. Добиться того, чтобы к 1 мая полностью была погашена задолженность по займу.

А. Ханяев, Н. Борцов.

## Усилить борьбу с кожным оводом

Кожный овод — крупнейший вредитель скота. Овод, поражая скот, портит шкуру, вызывает у животного болезнь, отчего уменьшается вес животного и продуктивность. Отсюда борьба с оводом — важнейшая задача каждого колхоза, каждого колхозника.

В нашем районе борьба с оводом организована очень плохо. За февраль — март месяцы 1941 года вышло шкур от забитого крупного рогатого скота (старше 1 года), пораженных кожным оводом, на 90 процентов и с большими партиями личинок кожного овода: от 30 до 18) шт. на

каждой шкуре. От этого потеряно до 30—40 процентов полезной площади шкур и десятки тонн мяса и молока.

Надо усилить борьбу с кожным оводом и, не теряя ни одного дня, заняться очисткой скота от личинок кожного овода. Если не сделать этого, личинка вывалится на землю и затем превратится в овода.

До выгона в табун скот должен быть очищен от личинок кожного овода, борьбе с которым должно быть уделено исключительное внимание.

А. Якунин.

## Нужно быстрее заключить договора

Согласно решения исполкома Горьковского областного Совета Арзамасский райсовет установил колхозам план по заготовке меда. План заготовки меда установлен в соответствии с наличием пчелосемей в колхозах.

Председатели колхозов: Кирилловского, Морозовского, Князевского, Чуварлейского, Кожинского, Пешеланского, Лебедевского, „Борьба“, „Свобода“ своевременно заключили договора с конторой „Торгпло-

доовощь“ на сдачу меда.

Но вот председатели колхозов: „Поляна“, Морозовского сельсовета, Марьевского и Кичанзинского медлят с заключением договоров и тем самым срывают плановую работу заготовительных организаций.

Руководителям этих колхозов надо понять важность выполнения государственных заготовок и немедленно заключить договора.

Г. Михеев.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

## Извещение

27 апреля, в 12 часов дня, в парткабинете райкома ВКП(б) отдел пропаганды и агитации проводит семинар руководителей агитколлективов села.

Повестка дня:

1. Инструктивный доклад о Международном пролетарском празднике 1 Мая.
2. Организация агитационно-массовой работы на севе.

На семинар обязаны явиться все секретари сельских парторганизаций, выделенные докладчики о Первом мае и все политпросветработники села.

Райком ВКП(б).

1—3